



今天市区天气  
晴间多云  
西北风3-4级  
-5~4℃



明天市区天气  
多云转雨夹雪  
西北风转南风3-4级  
-6~6℃



后天市区天气  
雨夹雪  
南风转西北风3-4级转4-5级  
0~2℃

# 今天晴间多云 市区最低气温-5℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴间多云,西北风不大。明天全市晴转多云,有雾或轻雾,西北风转南风。后天全市多云转阴,有小到中雨或雨夹雪,有雾或轻雾,南风转西北风。  
烟台市气象台27日发布天气预报:

烟台市区,28日白天,晴间多云,西北风3-4级,最低气温-5℃,最高气温4℃。

29日,多云转雨夹雪,西北风转南风3-4级,-6~6℃。

30日,雨夹雪,南风转西北风3-4级转4-5级,0~2℃。

烟台各区市,28日白天,晴间多云,西北风,沿海及内陆3-

4级。最低气温,沿海-5℃,内陆-8℃;最高气温,沿海4℃,内陆7℃。

28日夜间到29日白天,晴转多云,有雾或轻雾,西北风转南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,-9~7℃。

29日夜间到30日白天,多云转阴,有小到中雨或雨夹雪,

有雾或轻雾,南风转西北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,-3~7℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。森林火险气象等级:二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

## 烟台五项工程 获国家级大奖

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 鲁建镇)记者近日从烟台市住建局获悉,烟台八角湾国际会展中心项目荣获“中国建设工程鲁班奖”,城发城市广场、金沙江路道路及电力隧道工程、烟台国际肿瘤医学中心(一期)工程以及哈尔滨工程大学(烟台)研究生院等4个项目荣获“国家优质工程奖”,获奖总量位居全省第三,标志着我市建设工程质量管理水平实现新的跨越。值得一提的是,“中国建设工程鲁班奖”填补了我们的荣誉空白。

市住建局以“建设人民满意的房子”为目标,建立健全科学、规范、高效的质量管理标准化体系,大力发展绿色建筑、装配式建筑、建筑信息模型(BIM)、智慧工地,打造了一批建筑体量大、科技含量高、质量特色鲜明、社会效益显著的优质工程,推动了全市建设工程质量管理水平再上新台阶。

## 辛安河莱山段拦蓄工程 提升改造全面完成

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 张凤)12月26日,莱山区解甲庄橡胶坝除险加固工程顺利通过专家组蓄水验收,标志着辛安河莱山段拦蓄工程提升改造全面完成。

辛安河是莱山区的“母亲河”,是莱山区水网体系的第二大骨干动脉,在防洪、供水、灌溉、水生态建设中具有重要地位。今年以来,莱山区落实建设资金409万元,全面提升改造辛安河莱山段拦蓄工程,先后开展辛安河朱柳橡胶坝、解甲庄橡胶坝除险加固。

通过工程建设,橡胶坝设计洪水标准、校核洪水标准提升为50年一遇,新增拦蓄水量80万立方米,有效提高了雨洪资源利用,涵养了地下水资源,增加了农业与城市供水保证率,提高了防洪能力,消除了安全隐患,有效改善了周边生态环境,成为莱山区生态水系景观带。

## 中医药高专160余名 毕业生服务祖国西部

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 房光鑫)今年是大学生志愿服务西部计划实施20周年,山东中医药高等专科学校2013届西部计划志愿者毕义鹏、2014届西部计划志愿者艾乐松扎根西部事迹先后被中国新闻网、共青团中央官微等多家主流媒体报道,受到广泛关注。

山东中医药高等专科学校已累计选送160余名优秀毕业生参与西部计划志愿者项目。从“励志笃学 厚德济生”的校训到“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,以毕义鹏和艾乐松为代表的一批批学子,立志成为建设祖国的优秀青年。



近日,烟台交警四大队安排宣传民警走进莱山区万象汇商城,向市民发放各类宣传资料,进行交通安全主题宣传活动。YMG全媒体记者 金海善 通讯员 王建 摄

## 周五晚,“面对面”咨询家事纠纷啦

山东乾元律师事务所王强律师做客“律师来啦”直播间

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 摄影报道)本周五晚7时,烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”将按时开播。山东乾元律师事务所王强律师应邀做客本期直播间,接听“烟台民意通”热线6601234,“面对面”解答法律问题,尤其是婚姻家事争议。有相关法律困扰的市民,可在本周五晚7:00-8:00拨打“烟台民意通”热线,也可在抖音上搜索“烟台观察”或“法治烟台”,在微信上搜索“后浪号”,观看直播,在评论区留言法律问题,律

师将现场解答。  
王强律师,现任山东乾元律师事务所合伙人、副主任,烟台市政协委员,曾当选“山东省2021年金牌劳动关系协调员”,入选“烟台市统一战线专家服务团”,并先后担任烟台市芝罘区人民检察院听证员、山东省律师协会地方律协建设指导委员会秘书长、烟台市律师协会公司法委员会委员,山东工商学院法学院硕士生导师、客座教授,同时兼职烟台电视台、山东电视台特别调解员、特约评论员及烟台电视台问政栏目常驻点评嘉宾。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234进行法律咨询,还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号、“后浪号”视频号私信留言咨询内容及联系方式。市民在咨询法律问题时尽量做到客观、详尽,便于律师更有针对性地进行回复。



## 雪后应从五方面养护爱车

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)冬季下雪后,或多或少都会对爱车产生一定的影响。那么雪后该如何保养爱车呢?为此,记者咨询了宝马4s店维修师傅黄永波。他告诉记者,雪后需要从五个方面对车辆进行养护。

一是检查机油。由于冬季气温低,会导致汽车机油过于黏稠,影响汽车启动,还会加剧汽车的磨损,机油过于稀薄会降低润滑和密封性能。所以,我们需要检查机油的标号是否

适合低温情况下使用。“尽量选择适合冬季使用的机油,同时注意查看机油是否缺少或者变质。”

二是检查防冻液。黄师傅说:“雪后,我们需要检查车辆的防冻液是否充足、有无变质,并及时进行补充和更换。一般的防冻液都是每两年更换一次,更换前最好先用清水清洗一下冷却系统,再加入新的防冻液。”

三是检查雨刷。雪后,车窗挡风玻璃很容易结霜、结

冰、积雪。发生这种情况时,绝不能用热水冲洗,不然窗户会因温度的迅速升高导致破裂,雨刷也很容易变形。正确的方法应该是将空调调为热风,用吹风模式吹向前挡板和外循环,待挡风玻璃的雪自然化开即可。

四是检查胎压。轮胎是由橡胶制成的,冬季容易变得硬、脆,摩擦系数降低,因此胎压不宜过高,但也不能过低。因外部气温较低,胎压低的话,软胎严重会加速轮胎老化。冬

天还要仔细清扫一下轮胎花纹内的异物,同时冬季尽可能不要使用那些已经补过一次胎的轮胎,更换掉磨损较严重的轮胎和牌不同的轮胎。

五是检查底盘。冬天汽车底盘经常跟雨雪打交道,很容易生锈。车子在路上飞驰时,轮胎经常将含盐的雪溅到汽车的底盘上,导致汽车底盘生锈,所以我们要及时给汽车底盘进行清洗,有条件的最好给底盘做个装甲防锈护理。